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pr ie ta r i , perchè t u t t i gli uomini in egua-
gl ianza, non di d i r i t to ma di f a t t o , possano 
pres to po r t a r e la loro quo t a f a t t i v a e reale 
e s o p r a t u t t o la . redenta coscienza alla grande 
famigl ia de l l ' umani tà nuova . (Approvazioni). 

Presentazione di disegni di legge. 
P E A N O , ministro dei lavori pubblici. Mi 

onoro di p resen ta re alla Camera i seguenti 
disegni di legge: 

« Autor izzazione della spesa di lire 65 
milioni per la s is temazione generale del 
fiume Livenza ed affluenti nelle provincie 
di Treviso, Udine, e Venezia » ; 

« Autor izzazione della spesa di lire 20 
milioni per le bonifiche del Veneto » ; 

« Autor izzazione della spesa per funzio-
n a m e n t o delle Commissioni locali di equo 
t r a t t a m e n t o del personale ai pubbl ici ser-
vizi di t r a s p o r t o ». 

Chiedo che quest i disegni di legge siano 
inv ia t i alla G iun ta generale del bi lancio. 

P R E S I D E N T E . Dò a t to al l 'onorevole 
minis t ro dei lavor i pubbl ici della presenta-
zione di quest i disegni di legge, e, secondo 
la sua r ichiesta , se non sorgono contes ta-
zioni, sa ranno invia t i a l l ' esame della Giunta 
generale del bilancio. 

( Così rimane stabilito). 
Si riprende la discussione sul disegno di legge: Aumento delle tasse sulle successioni e 

donazioni. 
P R E S I D E N T E . R ip rendendo la discus-

sione sul disegno di legge sulle successioni, 
ha f aco l t à di pa r la re l 'onorevole Carnazza 
il quale ha p resen ta to il seguente ordine del 
giorno, firmato anche dagli onorevoli Ruini , 
S a n n a - R a n d a c c i o e F a r a n d a : 

« La Camera r iconosce la necessità di una 
r i fo rma del d i r i t to successorio, che senza 
colpire lo s t imolo alla prev idenza ed al ri-
spa rmio e lo spir i to della con t inu i t à fami-
gliare, tenga present i le nuove esigenze della 
coscienza sociale, ed i danni economici con-
nessi agli acquis t i di f o r t u n e senza il pro-
pr io lavoro ed agli eccessivi accomulament i 
pa t r imonia l i . 

« I nv i t a p e r t a n t o il Governo a p resen ta re 
un disegno di f che in t roduca oppor-
t u n e modificazioni alle norme vigent i sulle 
successioni ». 

CARNAZZA. Onorevoli colleghi ; poche 
parole bas te rebbero a dar ragione dell 'or-
dine del giorno che, insieme a me, hanno 

firmato colleghi più autorevol i , e che è an-
che l 'espressione del pensiero di un g r u p p o 
della Camera, in nome del qua le io parlo. 
E queste poche parole po t rebbero essere 
anche r i do t t e di n u m e r i , perchè il conce t to 
che ha in fo rma to il nos t ro ordine del giorno 
è s ta to sos tanzia lmente svol to ed i l lus t ra to 
da a l t r i colleghi, i quali hanno pensa to 
come noi che non fosse oppo r tuno in una 
legge, la quale ha con tenu to e finalità esclu-
s ivamente fiscali, di i n t r o d u r r e modifica-
zioni radical i gravissime ad un o rd inamen to 
e ad un i s t i tu to , che cost i tuisce uno dei 
f o n d a m e n t i e dei card in i della nos t ra le-
gislazione cavile. 

Pa reva , e pare a noi, che fosse d ' intui-
t iva evidenza la ragione del nost ro ordine 
del giorno ; noi d iscut iamo solamente prov-
ved imen t i fiscali, ed anche con la celeri tà 
che è necessaria per il momento che a t t r a -
vers iamo affinchè quest i p rovved imen t i ab-
b iano la loro a t tuaz ione . 

Non era ce r t amen te oppor tuno , nè po-
t eva essere rag ionevolmente pre teso, che, 
in occasione di ques ta legge, fosse esami-
na to un prob lema così vasto, così com-
plesso come quello della r i fo rma del d i r i t to 
successorio ; p roblema in to rno al quale si 
a f fa t icano le ment i dei giurist i di scuole 
diverse, p rob lema in torno al quale sopra-
t u t t o si a f fa t icano i pa r t i t i politici, i quali 
r iconoscono gli uni in ques t ' i s t i t u to une 
dei f o n d a m e n t i del l 'organizzazione e del-
l 'economia a t tua le , gli al tr i , a p p u n t o per 
questo, uno dei piloni da abba t t e r e , al più 
pres to , di questa economia. 

L ' a rgomen to era ed è t r o p p o grave pei' 
po te r essere discusso ed app ro fond i to nel-
l 'occasione di una semplice legge fiscale, 
e pa reva quindi a noi che sarebbe s ta to 
sufficiente accennare a queste ragioni, per 
dare spiegazione comple ta del nos t ro or-
dine del giorno,, ciò che è s ta to anche nel 
concet to di a l t r i o ra tor i che mi hanno pre-
ceduto . 

Senonchè sono obbligato a svolgere un 
pò più l a rgamente il nos t ro ordine del 
giorno, per le severe cr i t iche che sono 
s ta te mosse ad esso, ed ai suoi presenta-
tor i , i quali sono s ta t i designat i come i ta r -
tufi de l l ' a t tua le o rd inamento legislat ivo. 

Veramente , non mi sento in grado , nè ho 
l ' a u t o r i t à di assumere la difesa di quest i 
t a r tu f i , come ella," onorevole F ron t in i , con 
t a n t a a u t o r i t à e così poco benevo lmen te ha 
qual i f ica to coloro che, come giuristi e uo-
mini politici, hanno esamina to a fondo così 
g rave e ponderoso problema. 
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